

# ИРТЫШСКИЙ КОЛХОЗНИК

Орган Иртышского РК КП Казахстана и Районного  
Совета депутатов трудящихся

1953 год  
9  
февраля  
Понедельник  
№12 (1994)  
Год изд. 23-й  
Цена 10 коп.

Выборы в Советы являются в нашей стране всенародным праздником. Советские люди не жалеют сил и труда, чтобы отметить выборы новыми успехами коммунистического строительства, выполнением и перевыполнением заданий пятой сталинской пятилетки.

## Шире агитационно-массовую работу на избирательных участках

Подготовка к выборам в местные Советы с каждым днем приобретает все более широкий размах. Закончилось выдвижение кандидатов в депутаты областного, районного, сельских и аульных Советов. Наступил самый ответственный период в избирательной кампании—агитация за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных. Особенно почетны и ответственны задачи в этом агитаторов. Каждый агитатор должен ясно, кратко, на убедительных фактах из жизни колхоза, совхоза, района, в целом нашей страны рассказывать избирателям о величии принципов Сталинской Конституции, советской избирательной системы—самой демократической системы в мире, о великих правах и обязанностях граждан СССР, показывать коренные отличия советской демократии от буржуазной, беспощадно разоблачать всю фальшь буржуазной демократии, её реакционную сущность. Долг каждого агитатора,—рассказывая о кандидатах в депутаты, честных и скромных, безгранично преданных Родине и партии людей, рассказывать о самоотверженном труде всех советских людей во имя успешного выполнения решений XIX съезда партии, во имя торжества коммунизма.

Большинство агитаторов успешно справляется с поставленными перед ними задачами. Хорошо организовали массово-политическую работу в предвыборные дни среди избирателей агитаторы Кайманачинского молбасовхоза. Агитколлектив под руководством секретари парторганизации тов. Арыкова работает строго по плану. В определенные дни проводятся семинары агитаторов, читаются лекции и доклады и другие работы. Любовно оформили совхозные агитаторы агитпункты на избирательных участках. Большим уважением среди избирателей пользуются агитаторы учительница комсомолка В. И. Палкина, зоотехник комсомолец Николай Зубков, член КПСС Шахат Уразбаев. С начала предвыборной кампании они подробно ознакомили своих избирателей с положением о

выборах в местные Советы, с Конституцией СССР, с речью товарища Сталина на XIX съезде партии и другими материалами XIX съезда. Агитатор В. И. Палкина кроме бесед и чтоток на десятидворке, выступает с лекциями и докладами по местному радиовещанию. На днях она прочитала лекцию на тему: «Сталинская Конституция—самая демократическая конституция в мире», активно участвует в подготовке к вечерам художественной самодеятельности.

В дни предвыборной кампании центром всей агитационно-массовой работы среди избирателей является агитпункт. Сюда идут избиратели почтять газеты, журналы, послушать интересную беседу агитатора, лекцию или доклад. Хорошо оборудованы агитпункты в совхозе имени Суворова, колхозе «Кызыл жұлдуз», колхозе имени Ленина, агитпункт Сталинского избирательного участка села Иртышск.

Однако еще не везде подготовка к выборам приняла широкий размах. Отдельные первичные парторганизации допускают нетерпимую медлительность в развертывании агитационно-массовой работы среди избирателей, должным образом не проводят инструктивные семинары с агитаторами, а поэтому зачастую агитационно-массовая работа проводится в отрыве от производственных задач. Неудовлетворительно поставлена агитационно-массовая работа в совхозе имени 10-летия КазССР, в колхозе имени Кагановича, в колхозе имени Чкалова, имени Амангельды и ряде других мест. Здесь агитпункты оформлены плохо, лекции и доклады для избирателей не читаются, агитаторы не работают, не развернуто социалистическое соревнование в честь выборов.

Важнейшая задача партийных организаций на основе дальнейшего улучшения массово-политической работы среди трудящихся обеспечить новый подъем производительной и политической активности трудящихся района, новую победу сталинского блока коммунистов и беспартийных на предстоящих выборах.

## Ленция для избирателей

5 февраля в помещении агитпункта Сталинского избирательного участка с. Иртышска заведующим отделом пропаганды и агитации РК КП Казахстана т. Беспаявым была прочитана лекция на тему: «Ленин и Сталин о постепенном переходе от социализма к коммуни-

зму». После лекции лектору было задано много вопросов, на которые он дал исчерпывающие ответы.

Драмкружок районного Дома культуры выступил перед избирателями с большим концертом.

## В честь выборов в местные Советы



—Постараемся ко дню выборов прийти не с пустыми руками.

—И верно, постарались.

## Обязательство выполнено

В январе месяце общее собрание членов Иртышской рыбартели приняло обязательство ко дню выборов в местные Советы—1 марта—выполнить квартальный план по улову рыбы.

Работая в сложных зимних условиях подледного лова, рыбаки артели с честью выполнили свое обязательство. На

1 февраля на склады рыбуста сдано 63 центнера первого сорта рыбы, вместо 52 центнеров по плану.

Сейчас иртышские рыбаки работают в счет второго квартала. Ко дню выборов они дадут государству десятки центнеров сверхплановой рыбы.

И. Печищев.

## Повышают урожайность полей

Организовано проводит зимние агромероприятия коллектив первого отделения зерносовхоза им. Панфилова.

На снегозадержании здесь ежедневно работает бригада подведов из 30 человек. Хорошо работают члены бригады т. т. Дарманчева и Курмамбаева. Дневные задания они

выполняют на 130—140 процентов.

Кроме снегозадержания, на отделении ведется заготовка навоза и вывозка его на поля. Из плана 200 тонн, половина вывезена в поле. Закончена проверка и очистка семян на всхожесть.

М. Иванова.

## Результаты неорганизованности

Серьезную тревогу в подготовке к весне в зерносовхозе им. Панфилова вызывает ремонт тракторного парка. В то время, как в МТС и передовых совхозах района ремонт тракторов заканчивается, здесь отремонтировано только 50 процентов всех имеющихся в совхозе машин. Январское задание—выпустить из ремонта 12 тракторов—осталось невыполненным.

Как и в прошлые годы, все ремонтные работы в мастерской совхоза ведутся устаревшим бригадным методом. Небольшое, плохо приспособленное помещение мастерской вмещает для ремонта лишь четыре трактора. Для того, чтобы иметь представление о том, как же осуществляется ремонт, достаточно сказать, что он ведется при температуре минус 3—5 градусов. Разборку и сборку тракторов механизаторы, как обычно, ведут в рукавицах. Холод, теснота, неправильная организация труда в бригадах во много раз снижают производительность труда ремонтников.

—Ни одна из бригад,—говорит нормировщик т. Кох,—не укладывается в график.

Нередко случается, что тракторы задерживаются в мастерской по месяцу и более. Дизель «С—80» № 2 был загнан в мастерскую 12 декабря 1952 г., а вышел из ремонта лишь 14 января. Вместо 48 человекодней по норме, на

его ремонт затрачено 68 человекодней. Другой дизель «С—80» №16, разобранный также 12 декабря 1952 г., до сих пор стоит в мастерской из—за отсутствия цилиндра и поршневой группы.

—Почему же вы загромождаете им и без того маленькое помещение мастерской,—спрашиваем у инженера т. Звягинцева.

—Для того, чтобы выгнать его из мастерской,—отвечает инженер,—нужно подождать пока закончится ремонт соседних тракторов, так как они стоят на пути выхода его из мастерской.

К словам инженера следует прибавить еще и то, что в случае отсутствия недостающих частей, на их место ставятся старые, подлежащие замене. Трактор собирают, выгоняют из мастерской во двор, где он и ожидает прибытия недостающих частей, чтобы вновь попасть в мастерскую и подвергнуться вторичному ремонту.

—И так ремонтируем почти каждый трактор,—рассказывает механик отделения №1 т. Финк.

—Другими словами, производим двойную работу.

Непроизводительная затрата времени на вторичную разборку и сборку отнимает у механизаторов много времени, снижает их заработок, ведет к невыполнению дневных заданий. Только поэтому средняя дневная выработка в

бригадах составляет 60—70 процентов.

Просто из—за отсутствия необходимых деталей в механической мастерской обычное явление. Для большинства тракторов нужны новые поршни, гильзы, головки, в мастерской же их нет.

—Пробовали писать в трест, в Алма-Ата,—говорит инженер Звягинцев,—не помогает. Вот и стоим, ждем когда пришлют.

Всякий раз, когда заходит разговор о ремонте тракторов руководители совхоза ссылаются на плохое помещение мастерской. Однако причины систематического срыва графика ремонта кроются отнюдь не в отсутствии хорошего помещения мастерской, а в том, что за ремонтом тракторов нет должного контроля со стороны директора и парторганизации совхоза. Мало заботы проявляют руководители совхоза по обеспечению ремонтников запасными частями, созданию им благоприятных условий для работы.

Полная мобилизация всех внутрихозяйственных ресурсов на создание необходимых условий для работы в мастерской, обеспечение ремонтников запасными частями; повседневный контроль за ремонтом каждой машины со стороны директора и секретаря парторганизации—вот пути для ликвидации допущенных ошибок.

М. Ростовский.

## ПО ПРИЗЫВУ КОЛХОЗНИКОВ

По инициативе передовых колхозников сельхозартели имени Ленина в колхозе развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу дня выборов в местные Советы депутатов трудящихся—1 марта.

На состоявшемся недавно собрании колхозников было решено до 1 марта закончить подвозку кормов к базам, очистить и подготовить семена для посева, улучшить уход за скотом, добиться повышения его продуктивности, провести необходимые агромероприятия.

Призыв членов колхоза горячо подхватили комсомольцы, молодежь и учащиеся Грабовской семилетней школы.

25 января колхозники и колхозницы совместно с комсомольцами и учащимися вышли на поля колхоза для проведения снегозадержания.

Хорошо трудились в этот день секретарь комсомольской организации колхоза А. Кузин, комсомольцы Ф. Тауш, А. Кривая, Г. Шандра, К. Сатаганов и другие комсомольцы.

Посильную помощь в работах по снегозадержанию оказали колхозу и учащиеся Грабовской семилетки. Особенно хорошо работали, показывая пример другим, учащиеся М. Жураковский, Л. Венник, Р. Ибрагимов, В. Назарев, В. Кривой и Л. Парушевская.

А. Остроушко, участковый агроном Ново-Ивановской МТС.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

**Улучшить пропаганду материалов XIX съезда партии в сети партийного просвещения**

Решения XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза, новый генеральный труд товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», его историческая речь на заключительном заседании съезда являются могучим идейным оружием в борьбе за осуществление величественных задач, вставших перед партией в период постепенного перехода от социализма к коммунизму. Сделать идеи этих исторических документов достоянием всех наших кадров, всех трудящихся—важнейшая обязанность всех партийных организаций. Пропаганда нового произведения товарища Сталина и материалов XIX съезда партии должна находиться в центре всей идеологической работы.

Выполняя постановления II пленума ЦК КП Казахстана и II пленума обкома партии по пропаганде материалов XIX съезда партии, партийные организации нашего района проделали некоторую работу. В районной партийной школе по новому учебному плану проведено четыре занятия—заключено изучение классического труда товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР».

В первичной партийной организации Иртышской МТС, совхозов имени Суворова и им. Панфилова, колхоза «Кызыл жулдуз» серьезно отнеслись к переводу работы сети партийного просвещения на изучение решений и материалов XIX съезда партии.

В кружке по изучению истории КПСС (повышенного типа) при парторганизации Иртышской МТС (секретарь парторганизации т. Шакимов, он же пропагандист) в январе месяце проведено 4 занятия, где изучены речь товарища Сталина на XIX съезде партии и первых два раздела отчетного доклада т. Маленкова о работе ЦК ВКП(б). Занятия проходят на высоком идейно—политическом уровне при активном участии слушателей в разборе изучаемого материала. На семинарском занятии по речи товарища Сталина глубокими и обстоятельными были ответы слушателей т. т. Ягнюк, Реснянского и Попенко. Пропагандист тов. Шаки-

мов тщательно готовится к очередному занятию, умело применяет наглядные пособия, живо и интересно проводит семинарские занятия.

Однако отдельные партийные организации района допустили серьезные недостатки в организации пропаганды материалов XIX съезда партии в сети партийного просвещения.

Партийные организации Ново—Ивановской МТС, совхоза имени 10—летия Каз. ССР, колхозов имени Чкалова и им. Амангельды не сумели своевременно обеспечить переключение кружков и школ сети партийного просвещения на изучение материалов XIX съезда КПСС, в результате чего в этих организациях с первых дней допущено нарушение расписания занятий, стало быть и срыв выполнения нового учебного плана. В кружке по изучению истории КПСС при Ново—Ивановской МТС (пропагандист т. Кривошеев) в прошлом месяце проведено всего лишь два занятия, вместо четырех занятий. В партийных организациях колхозов имени Чкалова и им. Амангельды приступили к изучению материалов съезда в сети партпросвещения только в феврале месяце, что ведет к серьезной угрозе—срыву учебного плана. Поэтому указанным партийным организациям следует пересмотреть расписание занятий и привести его в соответствие с учебным планом, с таким расчетом, чтобы наверстать упущенное без ущерба на качество и идейное содержание занятий.

Широкий размах пропаганды материалов XIX съезда партии и труда товарища Сталина требует от партийных организаций постоянного руководства этим делом, всемерного повышения идейного уровня пропагандистской работы. Партийным организациям необходимо решительно устранить недостатки в работе по пропаганде материалов XIX съезда КПСС, повседневно руководствуясь при этом постановлениями II пленума ЦК КП Казахстана и II пленума обкома партии.

**С. Байгалов,** пропагандист РК КП Казахстана.

**Вечером в агитпункте**

Закончился трудовой день. В домах членов сельскохозяйственной артели «Новая жизнь» зажигается огонь. Ярким светом озарено по вечерам помещение колхозной избы—читальни.

Здесь, в просторном доме, помещается агитпункт Беловодского избирательного участка № 33. Помещение агитпункта красочно оборудовано. На стенах лозунги и плакаты, посвященные выборам в местные Советы.

Большую работу среди избирателей ведут агитаторы колхоза. Все 12 агитаторов

закреплены за десятидворками. Каждый вечер в агитпункте проводятся беседы с избирателями. Агитаторы т. т. Кузьменко и Асанов недавно провели беседы о пятилетнем плане развития СССР на 1951—1955 г.г., проработали с избирателями предложение о выборах в местные Советы Казахской ССР.

Каждый агитатор проверил занесены ли его избиратели в списки голосования, ознакомил с выдвинутыми кандидатами в местные Советы.

**С. Комаров,** секретарь парторганизации колхоза «Новая жизнь».

**Кандидаты сталинского блока коммунистов и беспартийных**

Ленинский избирательный округ № 15

**Сабирхан КАРАКУЛОВ**

Сабирхан Каракулов родился в декабре 1914 года, в ауле Кок—Арык Луговского района, Джамбулской области семье крестьянина—бедняка. С 1926 по 1931 год С. Каракулов учился в общеобразовательной школе, а затем до 1934 года работает на ст. Луговая Туркестано—Сибирской ж. д. учителем неполной средней школы и табельщиком—счетоводом. Последующие два года С. Каракулов работает счетоводом колхоза «Кара—Кемер» Луговского района, Джамбулской области.

С октября 1936 по ноябрь 1938 года тов. Каракулов служит в Советской Армии. Демобилизовавшись в 1938 году из рядов Советской Армии, он работает в органах прокуратуры сначала в должности народного следователя Луговского района, а затем прокурора Коктерекского и Джамбулского районов, Джамбулской области, заместителя прокурора Западно—Казахстанской области, прокурора контрольно—инспекторской группы прокура-

туры Казахской ССР, начальника группы по делам несовершеннолетних в республиканской прокуратуре.

Работая в органах прокуратуры, товарищ Каракулов показал себя дисциплинированным, трудолюбивым и исполнительным. Учитывая честное отношение к государственному делу и организаторские способности Сабирхана Каракулова, ЦК КП Казахстана выдвинул его на должность прокурора Павлодарской области, где он работает по настоящее время.

На посту прокурора области С. Каракулов передает опыт своей работы подчиненным, правильно руководит аппаратом облпрокуратуры, воспитывает работников в духе преданности великому делу партии Ленина—Сталина, в духе непримиримости к врагам социалистического строя. Тов. Каракулов неустанно защищает интересы социалистического государства и советского народа.

Сабирхан Ажыханович Кара-

кулов систематически повышает свой идейно—политический уровень и производственную квалификацию, готовится к сдаче экстерном экзаменов за Алма—Атинский юридический институт. Товарищ Каракулов воспитанник партии Ленина—Сталина, в которую он вступил в 1938 году.

Рабочие и служащие Ново—Ивановской МТС выдвинули Сабирхана Каракулова кандидатом в депутаты Павлодарского областного Совета. Окружная избирательная комиссия зарегистрировала тов. Каракулова Сабирхана Ажыхановича кандидатом в депутаты Павлодарского облсовета по Ленинскому избирательному округу № 15.

Товарищи избиратели! В день выборов в местные Советы—1 марта 1953 года—все, как один, голосуйте за верного сына советского народа, достойного кандидата нерушимого блока коммунистов и беспартийных—Каракулова Сабирхана Ажыхановича.

Сталинский избирательный округ № 19

**Хали МУСТАФИН**

Мустафин Х. Х. родился в 1914 году в ауле № 10 Кызыл Туского района, Кокчетавской области в семье крестьянина—бедняка.

До 1930 года Х. Мустафин обучался в общеобразовательной школе, а затем начал самостоятельную трудовую жизнь.

С 1930 по 1940 год тов. Мустафин учился в Омском техникуме, рабфаке, сельскохозяйственном институте. После учебы он работал в Кызыл—Туской районной прокуратуре секретарем, народным следователем, а затем заместителем заведующего Ишимским сортоиспытательным участком.

С 1940 по 1944 год Хали Мустафин служил в Советской Армии, был участником Великой Отечественной войны. За безупречное выполнение боевых заданий командования на фронте Указами Президиума Верховного Совета СССР тов. Мустафин награжден орденом

«Красной звезды», медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.» он, также награжден медалью «За трудовую доблесть», «За доблестный труд в период Великой Отечественной войны 1941—1945 г.»

После демобилизации из Советской Армии Центральным Комитетом КП Казахстана тов. Мустафин был направлен на работу в Министерство Государственного контроля Казахской ССР, где работал три года старшим и главным контролером.

На этих участках работы Хали Ханафинович показал себя дисциплинированным, исполнительным, преданным великому делу партии Ленина—Сталина работником. Учитывая его организаторские способности, ЦК КП Казахстана направил т. Мустафина на работу в Павлодарский исполком областного Совета на должность первого заместителя

председателя исполкома областного Совета. На этой работе, с мая 1947 года, т. Мустафин показал свои способности в мобилизации трудящихся на выполнение политических и хозяйственных задач, поставленных перед областью партией и правительством.

Коллектив рабочих и служащих Иртышской МТС выдвинул Х. Мустафина кандидатом в депутаты Павлодарского областного Совета.

Верный сын советского народа Хали Ханафинович Мустафин оправдывает высокое доверие избирателей, отдаст все свои силы и знания делу укрепления могущества нашей Родины.

Товарищи избиратели! В день выборов в местные Советы—1 марта 1953 года—единодушно голосуйте за верного сына нашей партии, достойного кандидата нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных—Мустафина Хали Ханафиновича.

Редактор М. ТРУСОВА.

**Иртышский отдел кинофикации проводит ТЕМАТИЧЕСКИЙ КИНОФЕСТИВАЛЬ, посвященный подготовке и проведению выборов в местные Советы депутатов трудящихся с 10 февраля по 1-е марта 1953 года на экране кинотеатра „БОЛЬШЕВИК“**

Дни проведения	П а т е м у	Будут демонстрироваться filmy
с 10 по 17 февраля	„Советский народ непобедим“	„Далеко от Москвы“ „Секретарь райкома“ „Сталинградская битва“ „Третий удар“
с 18 по 27 февраля	„Американский империализм—злейший враг народа“	„Тайное поручение“ „У них есть Родина“ „Заговор обреченных“ „Секретная миссия“

Перед началом киносеансов вступительное слово лектора.